
 

Referat 

Fra møde i forældrebestyrelsen for Sydbyens Børnehus 

Torsdag d. 16 maj 2024 kl 19.00-21.00 i Møllehaven 

Tilstede: Nicolai, Trine, Kathrine, Daniel, Lisa(medarb.rep), Anne(medarb.rep.), Anne Kathrine(studerende Blomaterhaven), 

Marie Luise og Asbjørn(leder) 

Afbud: Regina, Frederikke, Ditte og Harald 

1. Valg af referent. 

Asbjørn valgt 

 

2. Indsatsområder i det kommende bestyrelsesår. 

• Udarbejde lokale mål for styrkelse af almenområdet-status: Asbjørn var d. 7 maj til 

personalemøder i begge afdelinger og orientere om bestyrelsens arbejde og der blev taget godt 

i mod bestyrelsens arbejde 

• Udarbejdelse af brochure-status og fremlæggelse: Folderen er nu sendt ud til den samlede 

bestyrelse. Hvis der er små rettelser, skal disse sendes til Kathrine senest 1 juni 

 

3. Nyt fra afdelingerne. 

Blomsterhaven: 

Der er gang i ansættelsessamtalerne til de ledige stillinger i Blomsterhaven. Pt. er der ansat en 

pædagog, der afholdes løbende samtaler 

Vuggestuen: En generel ting i hus C er at der den seneste tid har været et bondegårdstema hvor hver stue 

har haft fokus på de forskellige dyr på bondegården, hvad de drikker og spiser, hvad det enkelte dyr siger, 

der er blevet lavet store køer og grise samt traktor til stuerne som har hængt på væggene. Der er også blevet 

hængt billeder af dyrene på gulve og vægge. Slutlig på temaet var huset d.7. maj på bondegårdstur. 

Derudover har der været bedsteforældredag, hvor der blev planet blomster. 

I april havde hver stue også påsketema hvor hver stue som afslutning på påsketemaet holdt påskefrokost og 

havde besøg af påskeharen samt havde påskejagt udenfor. På larvestuen blev der i forlængelse med 

påsketemaet lavet små lam. 

Nu har hus C lige startet et ny fælles fokus op, som er kartoffel og tomatplantning med fokus på 

vokseudviklingen og hvad der sker i den proces. Samt fokus på alt hvad der flyver i luften og springer ud. Og 

alle små dyr i skovbunden. Udover det er alle stuer rigtig meget udenfor. 



Derudover har den studerende afsluttet hendes projekt som var et mig og min familie projekt, med fokus på 

større kendskab til de forskellige familiekonstellationer, kulturer og en større selvforståelse og dannelse 

blandt børnene. 

Børnehaven: I hus A har både Græshopperne og Spirerne fokus på mindre grupper, da de mærker at det er 

til stor gavn for børnene på stuerne at arbejde med færre børn i læringsmiljøerne. Græshopperne arbejder 

med temaet udeliv, hvor der specielt er fokus på regnorme, sommerfugle og blomster. I den forbindelse er 

de meget på tur ud i nærområdet. 

Spirerne arbejder også med temaet udeliv, hvor de har et så og spirer projekt, samt et forårsprojekt omkring 

fugle, hvor de taler om fuglereder, fugleunger, hvad de spiser osv. Spirerne skal på tur til Glad zoo og vil i den 

kommende tid have fokus på de dyr, som børnene kan se i zoo. 

Drageæggene har et naturprojekt og i den forbindelse er de på skovtur og andre ture ud af huset. De 

arbejder med fokus ord omkring naturen, som børnene så skal finde på turene ude i skoven. Derudover 

synger de sange om emnet natur.  

I hus B har sommerfuglene et så og spirer projekt- fra jord til bord, hvor de har sået tomat og peberfrugt. 

Derudover øver sommerfuglene sig på gåture ud af huset og har en ugentlig sangdag. 

Dragerne er i gang med forberedelser til den kommende skolestart. Der arbejdes med eventyret Guldlok, 

med højtlæsning af eventyret, der tegnes, laves kreative ting og børnene genfortæller eventyret for 

hinanden til samling. Der arbejdes med temaet mig og min familie, med billedcollager. Derudover er 

dragebørnene på skolebesøg og skal i næste måned på sommertur til Madsby ved Fredericia.  

I begge huse har vi den seneste tid afholdt forældrekaffe og bedsteforældre dag, hvor vi plantede blomster 

og havde en dejlig dag på legepladsen 

Møllehaven: Blomster på legepladsen: Rigtig fint lille forløb. Indkøb af blomst med mor og far, bringe 

med i bhv, selv plante blomsten på legepladsen, passe, vande og følge blomsten hele sommeren 

Kaffe på kanden giver mulighed for at bedsteforældre kan komme med og få et lille kig ind i børnenes 

hverdag Hvert barn har altid to pladser til "Kaffe på kanden".  

Personale: Unge dygtige vikarer i huset (billeder i garderoben) Tre børn har tildelt timer, derfor lidt mere 

personale end vanligt. Trine er desværre stadig sygemeldt. 

Heldagstur til Frederikshøj med hele huset på onsdag. Vi tager tæpper med, legetøj, spande, skovle oa, og 

skal lidt på små ture og se området, skoven og stranden.  

Sommerfestens tema er vand Vi har kapløb, vi skyder med vand, vasker "guld", fisker og har lidt science  

Vi har alle mad med til en stor buffet - det plejer at være virkelig hyggeligt og lækkert  

 

Ny "Særlig indsats" med små grupper af børn, der har glæde af og brug for lidt ekstra tid og en ekstra hånd.  

God oplevelse med Sprog fitness med de ældste på biblioteket - vi har printet legene ud, og leget dem med 

gæsterne (Erlev-skolebørnene) fra Blomsterhaven og Sdr. Otting.  

Spændende afslutningsuge i Juni. Stjernebanden skal med på nogle rigtig gode udflugter i Afslutningsugen. 

Op i toppen af Vandtårnet, Bondegårdsbesøg på Barsø, Fossiljagt i Gram Lergrav, Krabbetur i Årøsund og 

slutteligt vandkamp mod de voksne.  



Vi gentager også succesen fra sidste år, med en stor aften farvelfest med aftensmad og leg 

 

4. Nyt fra ledelsen. 

• Budget 2024: Asbjørn orienterede om nye dokumentationsregler. Dewr forventes et 

overskud på ca 500.000kr. 

 

5. Nyt fra forældre 

• Bestyrelsens deltagelse i eksterne møder-hvem deltager: Det er vigtig at alle tager en tørn. 

Næste møder 2 oktober og 11 november. Nyt fast punkt: Fremtidige møder 

• Lukkedage og åbningstider 2025. Er det muligt at udvide åbningstiden om fredagen i 

Blomsterhaven til f.eks kl 15.45. Blomsterhaven undersøger nærmere ved hjælp af Aula. 

Asbjørn og Anne undersøger nærmere. 

• Intet nyt vedr parkeringspladser. Asbjørn undersøger om hækken på p pladsen kan/må 

sløjfes 

• Kunne den nye bestyrelse evt lave en folder om skærmvaner. Asbjørn og Lisa undersøger 

hvor det er muligt at finde materiale om emnet til ophængning. 

• Der opleves forvirring om hvad der må være i madpakken. Asbjørn og Anne tager det med 

op i Blomsterhaven. Vigtigt med en rød tråd og individuelle hensyn 

• Nikolaj vil undersøge om muligheden for at få besøg af politiet i begge afdelinger, evt i 

forbindelse med et tema. 

•  

 

 

6. Evt. 

 

7. Gennemgang og godkendelse af referat. Referatet gennemgået og godkendt 

 

Med venlig hilsen 

Asbjørn Dyngby Jensen 

Leder 

                           

 

 


